



昆虫之趣

讲述昆虫与人类的共生故事
733件世界珍稀昆虫标本汇聚泉州



光明女神“海伦娜闪蝶”

珍稀蝴蝶

海都讯(记者 吴日锦 林良标 通讯员 梁白瑜 文/图) 你知道昆虫最早出现于什么年代吗? 现实生活中你又见过多少种神奇的昆虫? 它们在地球上又扮演着什么样的角色? 7月20日, 中国闽台缘博物馆三楼东侧展厅一场名为“虫·趣——世界珍稀昆虫”的主题展, 让来自各地的昆虫爱好者大饱眼福。

据中国闽台缘博物馆工作人员介绍, 本次展览共展出来自天津自然博物馆收藏的世界级珍稀昆虫标本733件, 包括世界著名的拟态蝴蝶——枯叶蛱蝶, 世界上最长的竹节虫, 翅展最大的大蚕蛾, 体型最长的叶螭, 还有世界著名的迁飞明星、美国国蝶——黑脉金斑蝶, 秘鲁国蝶——海伦娜闪蝶等。

据天津自然博物馆相关工作人员介绍, 昆虫是地球上最古老的动物之一, 它们出现在4亿年前的奥陶纪。其超强环境适应性, 让它们经历多次地球生物大灭绝仍生生不息, 并成为生物界中种类最多的类群, 踪迹几乎遍布世界的每一个角落。此次展览以昆虫大家族在动物界的地位为切入点, 内容分昆虫家族组成、演化生长、生存之道、昆虫之最等, 整个展览系统地讲述了昆虫在地球生态系统中起到的重要作用。

“昆虫作为现今地球上多样性最高的生物, 自石炭纪开始繁盛, 在二叠纪已成为陆地生态系统中重要角色。”据介绍, 昆虫在地球生态维持平衡和良好循环中扮演着不可或缺的角色, 是生物链和食物链中的关键环节。

“太震撼了, 没想到世界上珍稀昆虫这么多、这么奇特。”在现场, 一位观展的小学生表示, 以前虽然对昆虫世界有所了解, 但没想到, 这些嗡嗡作响、爬行、盘旋的昆虫对我们赖以生存的地球有着这么重要的作用。它们就像一个个小齿轮, 和其他生物共同转动地球生态这台大机器。

据了解, 此次展览将持续到9月20日。



隐藏高手“枯叶蛱蝶”



拟态行家“巨型叶螭”

石刻之韵

泉州海外交通史博物馆300件文物入选
国家文物局《第一批古代名碑名刻文物名录》印发



元兴明寺也里可温石碑

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 20日, 记者从泉州海外交通史博物馆获悉, 近日, 该馆馆藏的38件石刻文物入选了国家文物局《第一批古代名碑名刻文物名录》。此次国家文物局印发的《第一批古代名碑名刻文物名录》, 包含古代碑刻、摩崖石刻等文物共计1658通(方), 刻成年代从战国至清, 文字种类包含汉文、藏文、蒙文、满文、维吾尔文等20种, 全国31个省、自治区、直辖市均有分布, 这些入选文物保管、收藏在323处文物保护单位和221家文物收藏单位。

“泉州海交馆上榜的这38件文物, 较系统并充分体现了中华文明同其他文明交流互鉴的历史。”泉州海外交通史博物馆陈颖艳副馆长介绍, 宋元时期, 成千上万的外国人来到当时“梯航万国”的世界海洋商贸中心泉州, 他们带来不计其数的海外奇货的同时, 也带来了不同的文明与宗教。

据了解, 此次入选的38件石刻中, 有五代十国时期的闽国王继勋陀罗尼石经幢, 也有清道光年间的琉球蕃客石墓碑, 更多的是元代伊斯兰教的墓碑、石挡垛。

陈颖艳介绍, 目前, 泉州海交馆收藏有400余方包含基督教、印度教、伊斯兰教等宗教石刻, 这些石刻大多来自相关宗教人士的墓地。这当中的古基督教石刻多刻有十字架、天使、莲花、云朵、华盖、幡幢等图案。石碑上的文字, 有汉文、八思巴文、叙利亚文、回鹘文、拉丁文等多种文化元素的运用。

而印度教石刻则异域风情浓厚, 有印度教神的造像, 有印度教寺庙的碑记, 还有印度教寺庙建筑构件, 如石龛、石柱、柱头、柱础、底座、石垛、雀替、石框等, 以及各种半人半兽、半兽半鸟的雕刻。

伊斯兰教石刻以阿拉伯文为主, 有时与波斯文或中文并用。这类石刻有的是记载修建清真寺的人名和国籍, 有的是刻有《古兰经》的壁龛石、门楣石等。

陈颖艳介绍, 这些石刻中的墓主人多数是波斯人、阿拉伯人, 也有土耳其人、阿曼人、也门人等。他们中有官僚、商人、教长、传教士等, 也有妇女和儿童。

目前, 这些石刻均陈列于海外交通史博物馆中的泉州宗教石刻陈列馆, 并向大众开放。

工银积存金：积存黄金，从这一“克”开始

工银积存金是工商银行与世界黄金协会联合推出的全国首款“日均价格, 灵活定投”的黄金投资产品, 真正实现以日均价格进行黄金积存, 从而更有效地为客户平摊投资成本、最大限度地规避金价波动的投资风险。

与客户签订积存金协议后, 工商银行为客户开立积存金账户, 记录客户在一定时期内存入一定重量黄金的负债类业务。在工商银行规定的业务办理时间内, 客户可采取定投或主动积存的方式从工商银行买入黄金存入积存金账户, 可使用该积存金进行兑换、赎回、转让及质押等。

工商银行任意网点均可办理积存金业务。客户也可以登录工商银行网上银行、手机银行自助开通积存金业务, 并可办理主动积存、定期积存协议签订、产品查询等业务。需要时, 可以在开户

地区的任一贵金属销售网点, 将账户内的积存金兑换工商银行丰富的等价值贵金属实物产品; 也可在个人网上银行直接兑换贵金属实物产品后到选定的工商银行网点提货。工商银行会不定期推出专属积存金兑换优惠产品。

积存金的积存、赎回服务时间目前为上海黄金交易所交易日的9:10-22:30; 兑换服务时间为每天9:10-15:00。网点柜面服务时间为以上时段内的网点营业时间。(上海黄金交易所节假日休市安排见工行网站贵金属频道交易提示栏)

特色优势:

1. 积少成金: 最低1克即可起投, 点滴积累, 积存真金。
2. 稳步增金: 可以按月定投, 平抑金价波动, 积少成多, 稳步增金。
3. 灵活兑金: 可兑换工商银行丰富的贵金属实物品种, 也可赎回(卖出)

变现、质押贷款、资产证明等, 一“金”多用, 十分灵活。

4. 放心投资: 工银积存金采用单一报价模式, 报价紧跟上海黄金交易所及国际金价走势, 积存价格公开透明。

5. 便捷购金: 柜台、手机银行、网上银行等渠道均可办理。

风险提示: 因受国内国际政治、经济因素以及各种突发事件的影响, 黄金价格可能发生波动, 投资者应充分考虑由此产生的一切风险和损失。

更多金融服务敬请通过“工商银行泉州分行”微信公众号或工商银行泉州分行辖属营业网点咨询了解。



泉州泉港 战高温稳生产

海都讯(通讯员 洪坤泽 郭非凡 海都记者 柳小玲 文/图) 连日来, 位于泉州泉港区前黄镇驿峰路德和工业园区的福建坚石电力线路器材有限公司生产车间内, 工人们不惧高温, 不顾汗流浹背, 在生产线上有条不紊地忙碌着, 现场一派繁忙的景象。

据了解, 该企业主要生产制造500kV及以下电压等级输电线路铁塔、钢管塔、钢管杆、钢管变电站构架等, 产品广泛应用于电力通信、交通运输、钢结构建筑、民用设施等领域, 远销韩国、孟加拉国、菲律宾、柬埔寨等40多个国家。



工人们不惧高温, 汗流浹背, 在生产线上忙碌

入伏以来, 为全力以赴保障企业安全生产, 泉港区要求企业压实用人主体责任, 指导用人单位落实防暑降温措施, 督促企业按要求、按标准发放高温作业人员高温津贴。同时积极组织开展全区职工防暑降温慰问活动, 配发饮品、矿泉水、菊花茶及板蓝根、风油精等防暑降温药物, 全力做好高温期间生产保障工作。

拍卖公告

福建均达拍卖有限公司受委托, 于2023年7月31日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列标的的拍卖, 现将有关事项公告如下:
一、**拍卖标的:**1. 40套天井式空调主机、外机及相关配套(整体打包拍卖), 起拍价12.7万元, 竞拍保证金3万元; 2. 碧湖生态园园区的1-3号新业态活动房租租赁权, 3间分开招租; 3. 漳州芗城区双庵路37号办公楼的租赁权。
二、**标的展示、咨询:**即日起至2023年7月28日可联系我司预约看样。
三、**报名时间、地点:**报名截止时间为2023年7月28日17时前(以保证金到账时间为准)到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续, 获取用户名和密码, 取得竞拍权限。
四、**拍卖信息**将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网、(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)进行发布。
五、未尽事宜, 详见须知。 咨询电话: 18960085510